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Ο Κύριος επειδή είναι απλός και ευθύς, θέλει κ’ οι 
ψυχές που προσέρχονται σ’ Αυτόν, να είναι 
απλές και ακέραιες!
/ Σοφίας Πατερικής Απαύγασμα

Άγιος Ιωάννης της Κλίμακος
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Ο άγιος Ιωάννης της Κλίμακος.

(Επιμέλεια Στέλιος Κούκος)

 



Ο Φώτης Κόντογλου σταχυολογεί και μεταφέρει στην νεοελληνική εκλεκτά 
κεφάλαια από λόγους του αγίου Ιωάννη της Κλίμακας.

«Όσοι θέλουμε να ελκύσουμε κοντά μας τον Κύριο, ας προσέλθουμε απλά κι 
άπλαστα κι απονήρευτα, δίχως πολλούς λογισμούς, και δίχως περιέργεια, σαν τους 
μαθητάδες στον δάσκαλο.

Γιατί, επειδή Εκείνος είναι απλός και ίσιος, θέλει κ’ οι ψυχές που προσέρχουνται σ’ 
Αυτόν, να είναι απλές και ακέραιες.

Επειδή δε μπορεί ποτέ να δει κανένας απλότητα, χωρίς να είναι μαζί της η 
ταπείνωση».

 

«Απλότητα είναι απερίεργη διάνοια, καθάριο ήθος, άπλα (απερίτεχνα) λόγια, που 
δεν είναι από πριν μελετημένα».

 

«Η πονηριά είναι επιστήμη, ή καλύτερα ασχήμια δαιμονική, που στερήθηκε την 
αλήθεια, και που θαρρεί πως κρύβεται από τους άλλους».

 

«Η πίστη είναι μια σταθερότητα ατράνταχτη κι ασάλευτη, μια κατάσταση της 
ψυχής αμετατόπιστη, που δεν την σαλεύει καμία δύναμη».

 

«Όπως εκείνος που κρατά μυρουδικά, φανερώνεται από την ευωδία, χωρίς να το 
θέλει, έτσι κι όποιος έχει το πνεύμα του Κυρίου, γνωρίζεται από τα λόγια του κι 
από την ταπείνωσή του».

 

«Γύρευε με πένθος. Ζήτα με υπακοή. Κρούσε με μακροθυμία. Γιατί, εκείνος που 
γυρεύει έτσι, αυτός παίρνει, κ ’ εκείνος που ζητά έτσι, αυτός βρίσκει. Και σ’ 
εκείνον που χτυπά, θ’ ανοίξει η πόρτα για να μπει μέσα».

 

«Η μακάρια απάθεια σηκώνει από τη γη νου πάμφτωχο, κι από την κοπριά των 
παθών σηκώνει άνθρωπο περιφρονημένον. Κ’ η πανύμνητη αγάπη τον αξιώνει να 



καθίσει με τους άρχοντες Αγγέλους, με τους άρχοντες του λαού του Κυρίου».

 

Απόσπασμα από το βιβλίο του Φώτη Κόντολου, «Ευλογημένο καταφύγιο» των 
εκδόσεων Ακρίτας.
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